

Воскресенье

12

Октября 1941 г.

№ 120 (1734)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
райкома ВКП(б)

и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Шире развернуть предоктябрьское соревнование

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Верные своим многолетним традициям отмечать эту славную годовщину дальнейшим подъемом производительности труда, рабочие, колхозники и интеллигенция включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они готовят октябрьские подарки Красной Армии, работают, не жалея своих сил, не считаясь со временем.

XXIV годовщину Октябрьской социалистической революции трудящиеся нашей страны встречают в момент ожесточенных схваток в борьбе с германским фашизмом, когда на полях сражения решается судьба нашего социалистического государства, рожденного Великой пролетарской революцией 1917 года, когда фашистские двуногие звери во главе со своим ober-бандитом Гитлером стремятся захватить нашу страну, отнять у советского народа то, что им завоевано в боях с интервентами и белоохранителями, что им построено и вращено за 24 года существования советской власти.

Сознание опасности потерять свои завоевания, лишиться свободы и независимости, власть в порабощение еще больше сплотило наш советский народ вокруг родной советской власти, вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг вождей народов, мудрого полководца товарища Сталина, под победным знаменем Октября.

Каждый день отечественной войны рождает славных героев на фронте. Каждый день рождает в себе героев социалистического труда в тылу. Невиданные примеры героического и самоотверженного труда показывают советские патриоты на всех участках своей работы. Все для фронта! Все для победы над ненавистным врагом! — под таким боевым лозунгом живет и работает сейчас весь советский народ, каждый патриот нашей родины.

Приближение годовщины великого Октября вызывает в массах трудящегося народа волну патристического подъема. С каждым днем все шире разрастается все народное движение за создание фонда обороны страны, с каждым днем все более и более возрастает количество подарков бойцам Красной Армии — героическим защитникам страны социализма. Трудящиеся женщины с любовью готовят теплые вещи сынам героического советского народа.

Приближение великого октябрьского праздника вызывает все новые героические подвиги на фронте и в тылу. Все эти боевые и трудовые подвиги целиком направлены на разгром немецко-фашистских полчищ.

Стремясь к достойной встрече XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, колхозы нашего района: «Пионер», «Комсомолец», «Коммунист»,

им. Чкалова, им. Молотова и многие другие полностью закончили уборку обильного урожая, досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и другим обязательствам, быстро проводят подъем зяби, засыпают семенные, фуражные и другие фонды.

Идя навстречу славной годовщине Октября, пламенные советские патриоты берут на себя обязательства досрочно закончить выполнение производственной программы, значительным перевыполнением норм помогать Красной Армии громить врага, мобилизовать все силы и резервы на увеличение производства вооружения, продовольствия и других видов продукции, досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

Так, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, члены сельхозартели «Ударник» взяли на себя обязательство: встретить XXIV годовщину Октябрьской социалистической революции полным завершением всего цикла сельскохозяйственных работ, то-есть не позднее 25 октября закончить молотьбу, 12 октября закончить рытье картофеля; к 1 ноября выполнить план сдачи ценковой продукции, план сдачи мяса, масла, яиц и шерсти выполнить не позднее 25 октября и к 15 октября выполнить финплан как по колхозу, так и по колхозникам; к 25 октября закончить ремонт животноводческих построек и полностью выполнить план комплектования животноводческих ферм.

Стремясь помочь Красной Армии быстрее разгромить врагов нашей родины, колхоз «Ударник» сдает дополнительно в фонд обороны страны 9 центнеров проса, 50 центнеров капусты и 59 центнеров картофеля. 17 центнеров мяса колхоз уже сдал в счет выполнения плана 1942 года.

Предоктябрьское социалистическое соревнование может и должно стать могучим фактором перестройки работы колхозов на военный лад. Оно должно послужить важным стимулом для успешного завершения уборки урожая, для дальнейшего расцвета экономики колхозов. В дни отечественной войны не должно быть отстающих. Каждый патриот должен работать в тылу так же беззаветно, как храбрые воины сражаются на передовых позициях фронта.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование! Стахановской работой добьемся новых производственных успехов, ускорим помощь фронту!

Встретим XXIV годовщину Октябрьской социалистической революции новыми победами на фронтах войны и труда! Самоотверженным трудом приблизим час разгрома ненавистного врага!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 октября

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до 5 рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвели ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огненным точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот подвод с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим.

На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнебойных орудий, 6 полевых батарей и большое число

мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неугомио истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За 2 месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреливали колонны противника, проходившие по лесным дорогам. За время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады подошла автоколонна противника, партизаны взорвали голов-

ную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреливая колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклистов, усиленных бронемашинной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклистов и разбили бронемашину. Танкетка отошла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения. На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воронками захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий бомбардировщик «ХЕ-111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор, летчик Герхард Цфайль сообщил следующее: «Экипаж взлетел в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. В начале войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Нитфрид Фийке заявил: «Все бомбардировщики третьей группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин. Пленный радист ефрейтор Йозеф Крик рассказал, что «большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабеж населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до рваных галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насильем. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.

Прибытие в Москву английской и американской делегаций на Совещание представителей СССР, США и Великобритании.



Встреча в Москве. Слева направо: лорд Бивербрук, г. Гарриман, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. К. А. Уманский и Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Заместитель Народного Комиссара Иностранных дел тов. А. Я. Вышинский.

Фото А. Поселевича.

Фотохроника ТАСС.

Женщины заменяют ушедших на фронт

Самоотверженной работой отблескивают женщины-колхозницы на призы вождя товарища Сталина — отдать все силы на разгром врага. Сотни женщин района успешно заменяют мужчин, ушедших на фронт.

Колхозницы сельхозартела им. 17 партсъезда (Б.Поляны) М. И. Дурнова, М. П. Комракова, М. П. Панина, осли, без мужчин, выполняют работы по метанию стогов. Причем, они три делают столько же, сколько раньше делали пятеро мужчин.

— Молодцы! Не хуже мужчин мечут стогов! — говорит о них председатель колхоза тов. Комраков.

Колхозницы этого же колхоза М. А. Горина, М. В. Панина и многие другие работают на лошадях, мастерски накладывают везы снопов.

Из колхоза им. 8 марта ушел на фронт колхоз М. Перфильев. Его заменила жена — Ефимия Владимировна. Она обслуживает 12 лошадей. С работой справляется не хуже своего мужа.

Девушки колхоза им. Чадова: Булдакова и Маршева вдвоем свозила рожь и пшеницу с площади 45 гектаров. В этом же колхозе в третьей бригаде все работы на молотбе хлебов выполняют женщины.

Н. Клюев

Долг каждого — работать самоотверженно

В текущем году в колхозе имени 17 партсъезда (Б.Поляны) уборка проходит гораздо организованнее, чем в прошлые годы. Многие колхозники и колхозницы, даже старики и дети, систематически перевыполняют нормы выработки. Работать за двоих, за троих — здесь стало обыкновенным явлением.

Колхозницы: Л. Т. Храмова, Е. П. Храмова и Д. А. Барсукова на сортировании зерна, при норме 25 центнеров на четверях, дают по 50 центнеров, выделывая, таким образом, норму на 200 процентов.

Производя молотбу хлебов на молотилке «Очкара» группа колхозников ежедневно выполняет норму на 150—200 процентов.

Примеров, когда колхозники самоотверженно работают на производстве, очень много, ибо каждый честный колхозник, каждый советский патриот, старается, не жалея сил, делать как можно больше и лучше в суровые дни отечественной войны.

Однако, еще встречаются такие люди, которые не уяснили того, что всякого рода нарушениями производственной дисциплины и другими нарушениями они помогают врагу и, следовательно, выступают против своего государства.

Примером нерадивого, безалаберного отношения к труду является член сельхозартела им. 17 партсъезда Н. А. Сивидин, который под разного рода предлогами отлынивает от колхозной работы. А если и выходит, то больше лежит там, чем делает дело. 23 сентября он на косовице выкашивал всего лишь 0,08 гектара. Лопыничает он и на пашне, и на других работах.

Правление колхоза должно сделать соответствующий вывод, помня, что лжеколхозникам, дезорганизаторам колхозного труда — не место в колхозе, и особенно сейчас, в период военного времени, когда каждый честный колхозник работает с удвоенной энергией.

Винтовка

110-часовая программа военного обучения включает в себя одну из тем огневой подготовки — огнестрельные оружия: винтовка, пистолет, ручной и станковый пулеметы.

Винтовку образца 1891/30 г.г. каждый обучающийся должен знать отлично; знать её устройство, скорострельность, баллистические данные, пробивную способность, знать правила разборки и сборки, научиться правильно прицеливаться и знать ошибки стрелка при прицеливании, знать историю возникновения винтовки.

Винтовка образца 1891/30 г.г. — это наша отечественная русская винтовка системы Мосина. Благодаря тупости командования царской армии и боязни назвать винтовку именем русского изобретателя она стала носить инозвучное название.

Военный министр Ванновский внес императору Александру проект именовать её «Русская трехлинейная винтовка образца 1891 года», и когда царю был представлен снимок винтовки с такой надписью, царь написал: «Быть по сему». Так был скрыт её изобретатель капитан Мосин.

Винтовка образца 1891/20 г.г. является основным оружием стрелка для ведения огневого и ручного боя. Она легка в весе — 4,5 кг., обладает большой прочностью, при бережном и заботливом отношении она долго и безотказно будет служить бойцу. Она скорострельна, хорошо обученный боец может дать 10 метких или, как их называют, прицельных выстрелов в минуту. Пуля, выпущенная из винтовки, летит до трех километров и на расстоянии 400 метров поражает цель.

Винтовка не только огнестрельна, но её пуля обладает достаточно сильной пробивной способностью. На расстоянии 500—600 метров она пробивает сосновое дерево толщиной в 75 сан-

тиметров или утрамбованный слой песка толщиной в полметра. Начальная скорость полета пули равна 865 метрам в секунду. Дальнейшая скорость, вследствие сопротивления воздуха, с одной стороны, и силы тяжести самой пули, с другой, постепенно уменьшается. При этом эти две силы не только тормозят и постепенно уменьшают её скорость, но и стремятся опрокинуть пулю головной частью назад. И только благодаря паразитам внутри канала ствола винтовки пуля при вылете вращается вокруг своей продольной оси, она не опрокидывается и все время летит головной частью вперед. Этим достигается и меткость, и пробивная способность пули.

Изучив устройство винтовки, взаимодействие частей, узнав её бой, необходимо помнить о ежедневной, ежечасной боевой готовности винтовки, а это значит — хранить винтовку и беречь от грязи, песка и пыли.

Хорошее знание устройства винтовки, её материальной части, её боя и т.д. не исчерпывает успеха в бою. Успех боя будет за тем, кто быстрее производит выстрел по цели.

Чтобы правильно и быстро стрелять по цели, необходимо научиться правильно и быстро изготовиться к стрельбе лежа, сидя, с колена и стоя, самостоятельно определять расстояние до цели и устанавливать прицел. Нужно научиться правильно заряжать винтовку и производить выстрел.

Надо всегда помнить, что огонь ведется только с ровной мушкой, ибо, если мушка будет взята крупная, пуля пойдет дальше, если мушка взята мелкая, пуля не долетит до цели, а если же мушка будет придержана вправо, влево, то и пуля, соответственно, полетит вправо, влево. Чтобы обеспечить хорошую

условием данного раздела огневой подготовки, немалую роль должны сыграть местные партийные, советские и общественные организации. Они должны будут сделать все необходимое, чтобы пункты и группы всеобуча были обеспечены материальной базой.

Военком И. Захаров.

Героические защитники Ленинграда



Военные занятия бойцов отряда народного ополчения.

Токари Н-ского завода Г.Н. Иванов (справа) и В.И. Дубенский изучают противотанковую пушку.

Фото В. Васютинского.

Фотохроника ТАСС.

Письмо с фронта колхозникам и колхозницам

Поле, которым я командую, на Западном направлении фронта крепко бьет и теснит врага, отбирает у него одну деревню за другой. Мы своими глазами видели места, где побывала фашистская сволочь. Кровью и слезами задит путь немецких фашистов.

Вот что я увидел в отбитых у гитлеровцев местах.

В деревне Каськово немцы были всего два часа — мы оттуда быстро их вышибли. Но за эти два часа бандиты уже успели начисто ограбить население, причем хватили и рвали все, что попадало им под руку. Каськовцы недавно выстроили прекрасную, высокую и светлую школу. Немцы разгромили ее, разбили стекла, выломали рамы. Знали ведь, негодни, что это не военный завод, а школа для детей, но громили ее так, что если бы мы не подоспели, от школы не осталось бы камня на камне.

На хуторе Шебяки немцы разрушили большую пасеку, повалили и разломали все ульи.

В деревне Дубовежье фашисты первым делом приказали: собрать и сдать им всех кур и гусей. Видя, что колхозники с этим делом не торопятся, немецкие солдаты начали гоняться по всей деревне за курами и гусями и били их палками. Заодно они жестоко избивали палками трех пожилых колхозниц. На другой день немцы подожгли деревню.

В деревне Басмавово фашисты под угрозой оружия хватали молодых колхозниц, чтобы отправить их в свой тыл для офицерских домов терпимости. Одна из колхозниц, рыдая, рассказала мне, что в числе других захвачена была ее пятнадцатилетняя дочь.

В этой же деревне фашисты собрали двести школьников и школьниц, которые прехали из города помочь колхозникам в уборке урожая, выгнали их за околицу, обложили со всех сторон автоматами и открыли огонь. Это была жуткая, сатанинская казнь. Ни в чем не повинные, безоружные подростки в ужасе

метались под выстрелами и падали, обливаясь кровью, а фашистские кровососы хохотали да охотились за теми, кто был еще жив и добивали раненых. Так они убили 200 человек — всех до одного. Наш полк жестоко отомстил гитлеровцам за это и за другие их злодеяния.

Деревню Гурьево немцы сожгли дотла. На месте деревни стоит теперь один сараф, да и тот без крыши.

Там, где была деревня Радутьно, и угадать нельзя, что здесь жили люди: фашисты выжгли и срыпали деревню с землей. Лишь кое-где торчат обгоревшие деревья.

Так по всему пути фашистских разбойников тянется гарь и дым, валяются трупы замученных женщин, детей, стариков.

В места, куда вступал с боями наш полк, возвращались из лесов жители. Они обнимали бойцов и командиров, целовали их, со слезами на глазах благодарили за спасение от кровавых извергов.

Надо жестоко и без пощады метить фашистским насильникам! Мне сейчас сорок девять лет, я на военной службе с 1913 года, но было бы мне семьдесят лет, я и то пошел бы драться против озверевших немцев. Как идут

с облавою на волков, так надо выслеживать и уничтожать фашистов.

Я должен еще вот о чем сказать колхозникам и колхозницам. Фашистские волки любят рвать в овечью шкуру. Они одной рукой грабят наши дворы, поджигают наши деревни, убивают наших людей, а другой пишут листовки и сладчайшим голосом призывают крестьян оставаться в занятых немцами деревнях. Фашисты надеются, что найдутся темные люди, послушаются их, и тогда разбойники смогут больше добра нагробить, больше людей заставить на себя работать.

В наш тыл враги засылают своих лазутчиков, продажных мерзавцев, чтобы они наушничали, распространяли антисоветские слухи, вносили панику. По указке гитлеровцев, эти подлые предатели стремятся обмануть народ, утверждая, что немцы не трогают крестьян, а убивают только евреев и коммунистов. А в это самое время фашисты насилуют и закалывают девушек, мучают и казнят женщин, детей, стариков, живьем сжигают людей, независимо от их национальности и партийности. Они устраивают не только еврейские погромы, но и погромы против русских. Мы сами видели жуткие следы этих

зверств.

В занятых немецкими войсками деревнях фашисты назначают старостами воров, бандитов, белогвардейцев, бывших урядников, кулаков, помещиков. Проклят фашист, но трижды проклят тот, кто служит ему! Ни один предатель народа не уйдет от нашей расправы!

Святой долг каждого честного колхозника, каждого честного человека — немедленно задерживать и предавать суду Военного Трибунала всех, кто сеет ложные слухи, распространяет фашистскую ложь. Тот, кто видит действия шептунов, провокаторов, распространителей вражеских слухов, и молчит об этом, — тот помогает врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы, ваши сыновья и братья, бьемся с врагами на фронтах, не жалея ни крови своей, ни самой жизни. Отсюда, с фронта, мы, бойцы и командиры Красной Армии, шлем вам наказ: вылавливайте врагов и вражеских пособников! Не давайте спуску дезорганизаторам тыла!

Полковник Иван НЕКРАСОВ,
Герой Советского Союза,
Действующая армия.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.